

25个市县将无害化治理垃圾

据新华社三亚3月29日电(记者 郑玮娜)中华慈善总会“慈爱蓝天”环保工程28日晚在海南省三亚市举行启动仪式。记者获悉,中华慈善总会已接受加拿大环保机构捐助的先进设备和高端的垃圾填埋场3R治理技术,拟对全国25个市县进行垃圾无害化治理。

据悉,中华慈善总会将用这笔捐助对三亚、齐齐哈尔、黑河、白山、延吉、大理、丽江、嫩江、嘉荫等25个市县进行垃圾无害化治理,切实改善当地老百姓的生活环境。

“雪龙”号穿越赤道 回归北半球

据新华社“雪龙”号3月28日电(记者 刘奕湛)中国“雪龙”号极地科学考察船3月28日1时12分在望加锡海峡顺利穿越赤道,从南半球回到北半球。

由于穿越赤道正值午夜,因此“雪龙”号上并没有举行特别的纪念活动。尽管如此,还是有许多考察队员没有睡下,都在等待这一时刻。在驾驶台,有的考察队员用照相机拍摄下仪表盘上表明穿越赤道瞬间的“零度零分零秒”。

据“雪龙”号船长王建中介绍,穿过赤道以后,“雪龙”号将进入苏拉威西海,从菲律宾的西面进入太平洋,预计4月7日抵达韩国济州岛,10日回到上海。

浙江遂昌：发现大规模唐代金窟

据新华社杭州3月29日电(傅丕毅 鲁圣船)浙江遂昌县委县政府29日召开新闻发布会宣布,最近在遂昌发现的古矿洞群为唐代金窟。

新发现的唐代金窟向下深入地下200多米,东西最宽度达150米,空区体积达10多万立方米。

据了解,遂昌金矿工作人员前不久在矿区内发现了大规模的古矿洞群,经勘探,发现探矿、采矿老洞40多处,还有大量的古矿渣炉渣堆积物。

浙江省国土资源厅组织专家对古矿洞中上部古巷道堆积层进行碳14测年采样。经中国地震局实验室测定,其年代为公元658-892年,初步认定这批新发现的古矿洞群为唐代金窟。

同时,矿洞现场遗留下了碎陶片、青瓷碗、水车残骸等,据考证,这是唐、宋、元、明等朝代的器物。

为地球的未来熄灯一小时 我国各地积极响应“地球一小时”活动

据新华社北京3月28日电 由世界自然基金会发起的以节约能源,应对气候变化为目标的“地球一小时”活动今年来到中国,该活动旨在通过在特定时间内熄灯一小时的行动,来表达对应对气候变化行动的支持,并提醒与号召人们树立节能意识。28日20时30分,我国北京、上海、保定、长春、深圳、成都、武汉等多个城市为了地球的未来,熄灯一小时。

张森森、王文硕自北京报道:28日20时30分,伴随着鸟巢、水立方灯光的熄灭,“地球一小时”活动正式在北京实施。从鸟巢、水立方到长安街CBD区域,由银泰中心引领的最高建筑群相继熄灭灯光。这些平日流光溢彩的建筑加入到了以遏制全球变暖为主题的“地球一小时”活动中,熄灯一小时。

“地球一小时”活动中国区推广大使李冰冰带领现场

观众共同演示了一段手势:“关上灯,点亮希望。”

记者常亦殊自长春报道:20时30分,往常灯光璀璨的吉林省长春市,也加入到“地球一小时”的熄灯活动中。

长春市最繁华的重庆路步行街,平日靠霓虹灯争妍斗奇的各商铺,纷纷关掉外观装饰灯,让喧嚣的商业街在这一刻归于黑夜的平静。在长春市人民大街等主要街路,道路两旁高大建筑物的华丽景观

灯,也纷纷关闭。

陆文军、潘旭自上海报道:28日20时30分,璀璨夺目的上海地标东方明珠电视塔准时“暗淡”下来。据介绍,当晚上海有163幢大楼、71个社区、15所高校和32所中小学幼儿园承诺加入这项活动。

许茹、陈健自成都报道:28日20时30分,成都的街头巷尾,不少地方都加入了关灯一小时的行列。

记者看到,家乐福石桥桥店内只开了三分之一的灯。餐厅和酒吧等公共场合用蜡烛进行照明。饭店还号召住店客人关闭房内电器。

肯德基、必胜客等快餐连锁店关掉了户外灯饰,室内也只保留极少的照明灯光。四川大学大三学生白丽萍说:“与国外相比,我们的环保节能意识还相差较远。希望今天关灯一小时里的星星烛光,能够照亮人们的心。”



新郑举行黄帝故里拜祖大典

3月29日,一名鼓手在拜祖大典上擂鼓。

当日,己丑年黄帝故里拜祖大典在我省新郑市黄帝故里举行,近万名海内外各界人士参加了祭拜活动。“三月三,拜轩辕。”拜祭轩辕黄帝是中华民族的传统大典,新郑黄帝拜祖祭典已被列入国家级非物质文化遗产名录。

新华社记者 王颂 摄

湖北五峰：假酒中毒事件得到控制

据新华社宜昌3月29日电(记者 江时强 吴植)经过各方共同努力,发生在湖北省五峰土家族自治县的饮用散装假酒致人伤亡事件已得到控制,目前中毒患者大都出院,家属情绪稳定。

五峰县人民医院副院长李天津说,共有19名甲醇中毒患者在该院住院接受免费治疗,其中27日有5人出院,28日有7人出院,29日3人出院,剩下的4名患者也都好转,一周内可出院。

据介绍,先后共有100多名医护人员在五峰县人民医院投入救治工

作,包括从湖北省内一些主要医院赶来支援的专家。3月23日事件发生后,多名医护人员四天四夜没有离开医院。

因饮用甲醇勾兑非法生产的散装假酒,23日至25日,五峰县共有4人死亡,几十人在医院门诊接受观察或住院治疗。事发后,五峰县迅速成立了破案、事故调查、善后稳定、救治等6个工作专班,并全力追缴流入市场的涉案散装假酒。

截至29日,在涉案的6500公斤散装假酒中,核实未销出库的有2966公斤,已售的3500

多公斤中,仅剩20多公斤尚在追缴中。

26日,五峰县公安局以涉嫌生产销售有毒有害食品罪,对制售涉案散装假酒的王长兵等3名犯罪嫌疑人进行刑事拘留,此案正在进一步侦办中。

目前,宜昌市正在开展食品安全大检查,就地封存各地制售的所有散装白酒待检验。该市工商局有关负责人介绍,25日以来,全市共封存或扣押散装白酒400多吨,其中不合格的约3吨。对不合格的散装白酒,工商部门将依法严厉查处。

高雅艺术进校园活动启动

据新华社北京3月29日电(记者 赵超)记者从教育部获悉,2009年高雅艺术进校园活动29日在北京正式启动。

据介绍,2009年高雅艺术进校园活动的内容包括组织10个国家艺术院团赴21个省(区、市)的高校演出京剧、昆曲、话剧、交响乐、歌剧、芭蕾舞、民族民间

音乐歌舞等经典剧目;组织高校学生乐团和地方艺术团到高校和中学演出交响乐和民乐;组织全国艺术教育专家讲学团到中西部高校举办专题讲座。今年的高雅艺术进校园活动还新增了中国美术馆馆藏作品进校园展出的项目,将在北京的10所高校先行试点并逐步扩大展出范围。

陕西：首个“股份村”成立

据新华社西安3月29日电(记者 储国强)陕西省西安市未央区和平村集体经济股份制改造日前完成,全村329户村民成为新成立的西安和平投资股份有限公司的股东。这是陕西省成立的首个“股份村”。

西安市未央区和平村是西安市农村集体经济发展的先进村,每年每人集体经济分红收入达4000余元。全村1300多亩土地,

其中1100亩全部成为工业园区,入园中小企业超过150家,已成为省级中小企业创业基地。

和平村股份制改造是目前陕西省农村唯一一个土地集体所有性质不变前提下的农村改革实验项目。在充分尊重村民意愿的基础上,和平村将集体经济财产量化到人,并在此基础上成立西安和平投资股份有限公司,村民变为股民,年终按股分红。

陕西西安：拟培训五千名农村教师

据新华社西安3月29日电(记者 梁娟)记者从陕西省西安市政府有关部门获悉,今年西安师资培训将重点关注农村教育,“阳光师训”项目将为农村学校培训5000名教师。

为了提高农村中小学教师素质,西安市将启动“中小学薄弱学科教师培训”和“农村山区和偏远地区学校教师培训”,同时继续实施农村教师素质提高行动计划,

以“新理念、新课程、新技术”为主要内容,培训5000名农村教师,培训120名农村寄宿制学校校长。

西安市今年还将在城郊六区推广中小学教师信息技术能力提高计划,全年培训8000名教师;依托全国中小学教师继续教育网,逐步开展中小学教师全员培训;组织实施市级中小学骨干班主任和班主任全员培训4550人。

上海：“第三部门”招聘会受青睐

据新华社上海3月28日电(记者 张建松)上海市28日首次举办了社会组织专场招聘会,170家民办非企业单位、社团及基金会等社会组织面向大学生提供约1800个岗位,吸引了3万大学生踊跃应聘。

记者在上海体育场招聘会现场看到,几乎每一个社会组织的招聘摊位都吸引了众多大学生关注的目光,有的热门摊位前还排起了长队。

社会组织被称为政府、企业之外的“第三部门”。在发达国家,社会组织创造的就业机会已占非农业就业岗位总量的10%,而我国

目前这一比例还不到1%,因此吸纳就业的潜力很大。

此次上海社会组织专场招聘会提供的岗位类别多达250个,涉及教师、行政管理、金融服务、心理咨询、网络管理、财务管理、项目管理、旅游服务、社区服务、健康管理师、设计策划、法律顾问、营销等领域,薪水最高可达5000元。上海社区公益性社会组织现在已吸纳了4.4万人就业。

据悉,上海市民政局、市社会团体管理局还正在与有关部门积极协商,准备联合出台鼓励上海社会组织吸纳大学生就业的扶持政策。